

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 255 (15200) Воскресенье, 6 ноября 1966 года Цена 2 коп.

НАШ ОКТЯБРЬ

Вот и еще одна Октябрьская годовщина. Сорок девятая. И уже совсем рядом полувековой юбилей нашей революции, открывшей новую эру в человеческой истории, переинициавшей судьбы миллионов людей. Глянешь с сегодняшней высоты в прошлое, и еще дороже станет каждый ушедший год.

Когда Октябрь победил, наши враги пророчествовали: не удержаться большевикам, они способны только разрушать, а не создавать. Но провозглашенная великим Лениным, партий коммунистов республике труда уже разворачивалась в рабочем марше. И ничто не могло остановить ее. Через голов, разрухи, военных бурь она смело шла в грядущее.

Много у нас праздников. Но самый большой — это Октябрь. С ним связано все, что мы имеем. И наше государство нового типа, союз рабочего класса и колхозного крестьянства, великая дружба народов нашей страны. Со стартовой площадки Октября поднялись ввысь наша экономика и культура, которые воссияли сегодня весь мир.

В простых и прекрасных коммунистических идеалах черпает советский народ неиссякаемую энергию и трудовой энтузиазм. Отношение к труду стало у нас главным мерилом человеческого достоинства, подвиг в труде — символом высшей доблести и славы. Где они, пророки нашего бактериатства? Пусть посмотрят на то, что такое большевистское созидание. Полвека назад многие смотрели на нашу страну съяско: отсталость, косность. Теперь к нам едут учиться, едут постигать искусство строить новую жизнь.

Говорят, чудес не бывает. Но разве не чудеса свершились нашей страной? Разве не сказано: взлет — от Москвы до самых до окраин

В броде бы не очень большую территорию занимает Узбекистан. Но сегодня его «визитной карточкой» позавидует немало государств. Сто отраслей промышленности. Более тысячи крупных предприятий. Высокоразвитое механизированное сельское хозяйство.

Природа щедро одарила нашу республику. Но

только Октябрю мы обязаны тем, что близкими и привычными стали слова — ангремский уголь, ферганская нефть, бухарский газ, бекабадская сталь, маргиланская шелк, алмалыкская медь, электротехника Навои, золото Мургабия... Среди адресатов индустриального экспортаЯ Узбекистана теперь такие «киты» капиталистического мира, как Англия, Франция, Соединенные Штаты Америки.

На предоктабрьской вахте рабочий класс Узбекистана добился новых успехов. Десятимесячный план по выпуску валовой продукции и многих важнейших изделий выполнен на пять дней раньше срока.

А с чем сравнить подвиг наших хлопкоробов! Проделав огромные трудности, они досрочно выполнили план, дали государству более трех миллионов восьмисот двадцати тысяч тонн хлопка и с твердой решимостью заявляют: будут четыре миллиона тонн! Это великая победа, достойно венчающая героический труд творцов хлопка, усилия партийной организации, всех трудающих республики.

В предпраздничный трудовой перекличке громко прозвучал голос наших строителей. И, конечно же, с особым чувством воспринимаем мы рапорты тех, кто восстанавливает и строит пострадавший от землетрясения Ташкент — посланцев всей страны, воинов Советской Армии. Мы глубоко сознаем: город-спутник в Сергели, многоэтажные дома на Чиланзаре и в других районах

столицы — это не просто праздничные подарки, это само выражение Октября, воплощенное в дружбе народов.

Октябрьские годовщины — смотр всей нашей жизни. И мы по праву гордимся не только хозяйственными достижениями, но и многими славными завоеваниями на культурном фронте. Узбекистан имеет сейчас крупные научные силы, видный отряд деятелей культуры и искусства, огромную армию работников просвещения и здравоохранения.

Круг интересов, запросов нашего человека как в городе, так и на селе стал неизмеримо богаче, разностороннее. И каждый из нас видит, как много делается в республике, чтобы вполне удовлетворять их, чтобы день ото дня все богаче становилась материальная и духовная жизнь народа.

Наш Октябрь, наша революция продолжается. Коммунистическая партия решениями недавних Пленумов своего Центрального Комитета, решениями своего двадцати третьего съезда выдвинула новые боевые задачи. Борьба за их решение, за успешное осуществление планов новой пятилетки стала всенародным делом.

Вместе со всеми советскими республиками Узбекистан успешно начал пятилетку. Сейчас надо заречь присматриваться к тому, как мы используем имеющиеся резервы и возможности, решительно борясь с недостатками.

Вступая в юбилейный год, идя навстречу пятидесятой годовщине Октября, советские люди еще выше поднимают знамя социалистического соревнования. Живое, вдохновенное творчество миллионов, радость и счастье свободного труда — вот он, Октябрь в действии.

С каждой новой Октябрьской годовщиной мы видим, как приближаются те великие идеи, те прекрасные цели, к которым нас зовет и ведет Коммунистическая партия.



СВЕРШИЛОСЬ! В Зимней, в пустого царского трона — солдат. В шинели, папахе, с красной повязкой на рукаве. В руках — русская трехлинейная тульская винтовка. Солдат — эпитетворение народа, свернувшего царя, самодержавие и всех, кто временные. Это есть Октябрь, октябрь семнадцатого.

С картины художника С. И. Лукина.

ПОЛНЯТСЯ ХЛОПКОМ ЗАКРОМА РОДИНЫ

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ:

781 ТЫСЯЧА ТОНН

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда Коммунистической партии, мартовского (1965 г.) и майского (1966 г.) Пленумов ЦК КПСС, хлопкоробы крупнейшей в республике Андижанской области, преодолев трудности, вызванные стихийными бедствиями, обеспечили хороший уход за посевами, вырастили в 1966 году богатый урожай и в короткий срок — 4 ноября выполнили план заготовок хлопка-сырья.

Государству продано более 781 тысячи тонн белого золота, около 90 процентов заготовленного хлопка приято первыми сортами. С каждого из 296 тысяч гектаров посевов

хлопчатника собрано в среднем по 26,5 центнера хлопка-сырья.

Благодаря широкому применению механизации хлопкоуборочными машинами собрано более 220 тысяч тонн сырца, или на 70 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

Подсчитав свои возможности, хлопкоробы области обязались дополнительно продать государству 60 тысяч тонн хлопка и довести валовой сбор до 841 тысячи тонн, убрать весь урожай без потерь, образцово подготовиться и в лучшие агротехнические сроки провести все осенне-зимние работы под урожай будущего года.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗАГОТОВОК ХЛОПКА НА РЕСПУБЛИКАНСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСИТСЯ:

Андижанская область [секретарь обкома партии А. Хайдаров, председатель облисполкома П. Каюмов, секретарь обкома партии С. Курбанов, начальник областного управления сельского хозяйства М. Мирзахмедов, управляющий заготхлопкотрестом М. Шамсибаяев, председатель областного объединения «Узсельхозтехника» Н. Турсунов].

ПРЕМИИ ИМЕНИ ХАМЗЫ

Комитет по республиканским премиям имени Хамзы Хакимзаде при Совете Министров Узбекской ССР постановил присудить республиканские премии имени Хамзы Хакимзаде в 1966 году за наиболее выдающиеся произведения в области литературы, искусства и архитектуры.

1. Каҳхаров Абдулла, писателю — за повесть «Сказки прошлого».

2. Ҳамраев Рашиду, композитору — за оперу «Свет из мрака».

3. Путаченковой Г. А. и Ремпелю Л. И. — за монографию «История искусств Узбекистана».

4. Березину В. В., Файналебу А. И., Сугтияну С. М., Шуваеву Д. М., Ишанхаджеву С., Халдееву Ю. А. — архитекторам; Асанову А. А., Антману Д. Г., Браславскому А. С., Ленинштадту Э. Ф. — инженерам — за осуществление проекта и сооружение Дворца искусств и здания ЦК КП Узбекистана.

ПАРК ДРУЖБЫ ЗАЛОЖЕН

Проспект Дружбы народов. 5 ноября неподалеку от него состоялся общегородской митинг по случаю закладки парка Дружбы народов. Открывая его, первый секретарь горкома партии С. Р. Расулов от имени всех трудящихся Ташкента выразил сердечную благодарность строителям.

Тепло и сердечно встретили участники митинга выступления строителей Москвы, Ленинграда, братских республик.

После митинга состоялась закладка парка.

НАГРАДА ОСВОИТЕЛЯМ ГОЛОДНОЙ СТЕПИ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР



О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ПЕРЕДОВИКАМ ВОДОХОЗЯЙСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ОСВОЕНИЯ ЗЕМЕЛЬ ГОЛОДНОЙ СТЕПИ В УЗБЕКСКОЙ ССР

За высокие производственные показатели в водохозяйственном строительстве и освоении земель Голодной степи присвоить званию Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Балтабаеву Таджикзу — машинисту автопогрузчика управления «Электротранс» треста «Ирсовохозстроймонтаж» Глазоводэздорсовохозстрои.

2. Саутову Виктору Михайловичу — старшему машинисту экскаватора управления механизированных работ № 1 треста «Дренажстрой» Глодностепстрой.

3. Шауковой Мансуре — бригадиру отделочников строительно-монтажного управления № 3 треста «Мирзачульсовохозстрой» Глодностепстрой.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.
5 ноября 1966 г.

За высокие производственные показатели в водохозяйственном проектировании, строительстве и освоении земель Голодной степи в Узбекской ССР.

Орденом Ленина награждено 17 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 44, орденом «Знак Почета» — 79, медалью «За трудовую доблесть» — 98 и медалью «За трудовое отличие» — 99 человек.

В зале заседаний ЦК Компартии Узбекистана состоялось торжественное собрание, посвященное вручению школе № 24 города Ташкента ордена Трудового Красного Знамени. Этой высокой награды школа удостоена за успехи, достигнутые в обучении и коммунистическом воспитании учащихся.

Орден Трудового Красного Знамени под горячимapplодисментом зала к знамени школы прикрепил заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насридинова. Я. С. Насридинова поклала педагогам и ученикам счастья, добrego здоровья, новых успехов в учебе и труде.

На торжественном заседании были также вручены переходящие Красные знамена за лучшую подготовку школ к новому учебному году и за лучшую организацию летнего отдыха детей школам города Ташкента, Ташкентскому городскому комитету ЛКСМ Узбекистана, городскому отделу народного образования, Ташкентскому областному комитету профсоюза работников промышленности, высшей школы и научных учреждений.

На торжественном заседании присутствовали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана — И. Г. Анисимкин, Р. Курбанов, Б. Г. Ломонсов, Н. М. Матчанов, М. М. Мусаханов, Р. Н. Нишанов, кандидат в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана С. Р. Расулов. (УзТАГ).

ХЛОПОК — РОДИНЕ!

ДАННЫЕ ЦСУ УЗБЕКСКОЙ ССР НА 5 НОЯБРЯ

(в процентах к плану)

(первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — собрано машинами за день, четвертая — с начала сезона)

Каракалпакская АССР	0,84	114,05	0,82	110,16
Хорезмская	0,78	109,78	1,75	109,01
Самаркандская	0,70	107,80	0,69	107,60
Ташкентская	0,31	107,36	0,14	119,07
Кашкадарьянская	0,36	106,29	0,17	122,54
Бухарская	0,57	103,52	0,36	120,67
Сурхандарьянская	0,40	102,07	0,03	101,05
Ферганская	0,13	100,13	0,45	121,34
Андижанская	1,12	100,03	0,38	116,65
Сырдарьинская	0,63	96,38	0,33	100,30
Итого по Узбекистану	0,63	103,40	0,48	110,97

Ташкент строит вся страна. К 49-й годовщине Октября каждый строитель готовил свой трудовой подарок. И вот сегодня они рапортуют:

Строители РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ заканчивают отдельные здания, ведут кирпичную кладку верхних этажей в 25 зданиях и первых этажей — в пяти зданиях. Строители форсируют работы с тем, чтобы к концу года сдать в эксплуатацию 100 тысяч квадратных метров жилья.

Первые четыре дома, 220 квартир, подарили ташкентцам ЛАТИИ, ЭСТОНИИ и ЛИТВЫ в этот же день

ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ!

• ЕЩЕ ОДНУ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ДЖИЗАКСКОГО РАЙОНА. ВСЛЕД ЗА ХЛОПКОМ ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН СДАЧИ МЯСА ГОСУДАРСТВУ. НА ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ДОСТАВЛЕНО 9.076 ЦЕНТНЕРОВ МЯСА.

А. ГРИГОРЬЕВ.

• ВЕСЕЛЫЙ РЕБЯЧИЙ ХОРОВОД ЗАКРУЖИЛСЯ В СВЕТЛОМ ПРОСТОРНОМ ЗАЛЕ НОВОГО ЗДАНИЯ ДЕТСКОГО КОМБИНАТА. САМОЕ ЮНОЕ ПОКОЛЕНИЕ ТАШКЕНТЦЕВ СПРАВЛЯЕТ НОВОСЕЛЬЕ В ДОМЕ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИЛИ ДЛЯ НЕГО СТУДЕНТЫ, СЛАВНЫЕ РЕБЯТА И ДЕВЧАТА ИЗ 12 ГОРОДОВ СТРАНЫ: ВОЛГОГРАДА, ВОРОНЕЖА, ГОРЬКОГО, КИЕВА, ЛЕНИНАБАДА, МИНСКА, ЛЕНИНГРАДА, МОСКВЫ, ОМСКА, ТАШКЕНТА, ТОМСКА, ФРУНЗЕ. ОБЪЕКТ ПРИНЯТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОМИССИЕЙ С ОЦЕНКОЙ «ОТЛИЧНО». ДЕТСКОМУ КОМБИНАТУ ПРИСВОЕНО ИМЯ «ДРУЖБА».

Б. СУЗДАЛЬЦЕВ.

• СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 40 СЕДЬМОГО СТРОИТРЕСТА ТАШКЕНТА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛО ГОДОВОЙ ПЛАН ПО ВСЕМ ВИДАМ РАБОТ.

В. ЩЕБИОТ.

• ЭНЕРГЕТИКИ АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАВЕРШИЛИ СПЛОШНУЮ ЭЛЕКТРИФИКАЦИЮ ЕЩЕ ДВУХ РАЙОНОВ — МОСКОВСКОГО И ЗАДАРЬИНСКОГО. ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАНО 28 ТЫСЯЧ ДВОРОВ КОЛХОЗНИКОВ И РАБОЧИХ СОВХОЗОВ.

• КИРОВСКОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «СЫРДАРЬВОДСТРОЙ» ПОЧТИ В ПОЛТОРА РАЗА ПЕРЕВЫПОЛНИЛО ОКТЯБРЬСКОЕ ЗАДАНИЕ.

А. ЕВТУШЕНКО.

• КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА МИНИСТЕРСТВА ГЕОЛОГИИ УЗБЕКСКОЙ ССР И РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ ГЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТ ЗАВОЕВАЛИ КОЛЛЕКТИВЫ ТРЕСТОВ «УЗБЕКИДРОГЕОЛОГИИ», «САМАРКАНДГЕОБОЛГИИ», ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЛАБОРАТОРИИ, ЧАТКАЛЬСКОЙ И АЛМАЛЫКСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ.

А. АРИФОВ.

• СРЕДИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ В ПРЕДОКТЯБРЬСКОМ СОРЕВНОВАНИИ СВЯЗИСТОВ — КОЛЛЕКТИВЫ ТАШКЕНТСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕГРАФА, ФЕРГАНСКОГО ГОРОДСКОГО УЗЛА СВЯЗИ, ТАШКЕНТСКОЙ МЕЖДУГОРОДНОЙ СТАНЦИИ, ХОДЖЕЙИНСКОГО ЭКСПЛУАТАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЗЛА.

Д. КРАСНОШТЕЙН.

РАДИ ЭТОГО СТОИТ ЖИТЬ!

Во времена Октябрьской социалистической революции в России, в Петрограде, в составе французской военной миссии был капитан Жак Садуль.

В марте 1918 г. миссия выехала из России, но Ж. Садуль остался. Под влиянием Октября он вступил во французскую сенцию РКП(б) и добровольцем — в Красную Армию. Участвовал в боевых действиях Коминтерна. За революционную деятельность он награжден орденом Красного Знамени и орденом Французской революции в ее наивысшей степени.

Его дневники и письма войдут в сборник воспоминаний зарубежных участников и очевидцев Октябрьской революции, который Политиздат готовит к 50-летию Советской власти. Предлагаем вниманию читателя отрывки из записок Ж. Садуля, его письма Роллану.

14 июля 1918 г.

Гражданин Ромен Роллан!

В час, когда республиканцы всего мира, отмечая годовщину взятия Бастии, обращаются со словами приветствия к Французской революции и провозглашают свою непоколебимую веру в близкое братство людей, офицеры, рабочих, торговцев... И главное, вот уже две недели я дышу русским воздухом. Улицы, трамвай, русская семья, в которой я живу — великолепные объекты для наблюдения, многое открывавшие уму, находящемуся в плену бытых привычек представлений.

Главный вывод из этих первых на-

блодений заключается в следующем:

Жаждя немедленного мира любой ценой является всеобщей.

В этом вопросе все без исключения русские, которых я видел, согласны с большевиками.

Новая Россия сможет организоваться только в условиях мира

Я знаком с национальной гордостью

американцев, англичан, немцев, французов, но, признаюсь, не знал, что национальная гордость русских также

высоко развита.

Если я понятие патриотизма заменяю на понятие любви к родине, то это

изменяет смысл этого выражения.

Неужели свободные люди Европы, те, кто еще сохранил способность ясно мыслить среди всеобщего смятения, кто

знает или угадывает огромное общечеловеческое значение коммунистического опыта, начатого русским пролетариатом, телеграф приносит нам весть о том, что правительства Антанты решили раздавать Русскую революцию.

Предпринятое Антанто наступление

создает смертельную угрозу для Советской власти, полузадумашней германским империализмом, измученной

борьбой против экспроприированных

классов, против гнусной аристократии,

против буржуазии, которая больше все-

го на свете стремится вернуть свои

привилегии и свои капиталы...

Неужели свободные люди Европы, те, кто еще сохранил способность ясно мыслить среди всеобщего смятения, кто

знает или угадывает огромное общечеловеческое значение коммунистического опыта, начатого русским пролетариатом, допустят, чтобы свершилось это гнусное злодействие?

Что такое большевистская Революция? Чего она хотела вчера? Что она совершила до настоящего дня? Столица защищает ее? Я уверен, что документы, которые я Вам посыпал, помогут узнать правду. Случай позволил мне ближе, чем кому-либо другому, следить за событиями в России в течение последних девяти месяцев. Я излагал свои впечатления в форме ежедневных записей, неизбежно неполных, схематичных, иногда противоречивых. Я посыпал Вам нацененную копию этих записок, т. е. почти все, что я послал во Францию.

Я глубоко убежден, что, посыпал Вам эти документы, я выполняю свой долг социалиста и француза...

Я умоляю Вас просмотреть мои за-

писки и сообщить о них политическим

депутатам, мыслителям Франции, которых, по Вашему мнению, они могли бы заинтересовать...

„Ура! Русская революция, мы не

выиграем войну.

Министры Антанты, сами обманутые

своими слепыми осведомителями, легко

могли обмануть трудящихся массы и

бросить их против Советов. Но настает

день, когда ложь рассыпается в прах, а истина восторгается. Сколько упреков посыпалось тогда в адрес правительства, виновных в том, что они не знали или не желали знать.

Сколько тогда написали злобы и ненависти, сколько ужасающих, бесплодных

боев в перспективе! Но зло будет не

направлено. Нельзя восстановить старые

руины, нагромождая новые.

Люди, подобные Вам, столько сделали для духовного и нравственного

формирования моего поколения, в со-

стоянии помешать этому. Это их долг.

Примите, гражданин Ромен Роллан,

взгляд горячее национальное чувство.

Они убеждены, что их страна, самая

богатая природными и людскими ре-

сурсами, самая обширная, самая моло-

дая, самая прогрессивная, вскоре долж-

на занять первое место среди цивили-

зованных наций. Но они добавляют, что

для того, чтобы использовать все это в

духовном и материальном отношении,

чтобы организовать в политическом от-

ношении, необходимо мир...

Дайте нам мир, — утверждают революционеры, — и мы установим республику...

Дайте нам мир, — бормочут буржуа, — и мы уничтожим революцию.

Никакие наши доводы не убедят их, ни других, что энергичное продолжение

войны было бы выгодно для остального мира и для России.

Русский солдат хочет мира, чтобы

воспользоваться завоеваниями революции

Русские, рабочие и крестьяне, были

несчастны до войны. Сделавшись сол-

датами, они стали еще несчастнее. Ни-

кая армия, говорят здесь, — не вы-

держала бы труда, страданий и жертв,

которые вот уже 3 года выносят рус-

ская армия. Этим смирившимся с не-

счастьем людям, этим забытым солда-

там Революция внезапно обещает спо-

собудь, мир, землю, — т. е. все, ради чего

стоит жить, все, чтобы быть счастли-

вым. Они не верят больше в «бата-

чу-карти».

Петроград, 7 ноября 1917 г.

Сегодня ночью началось большевист-

ское выступление. Из своей комнаты я

вступление всего флота, подводных

средств, самолетов, аэропланов, под-

водных мин, подводных минометов, под-

водных минометов, подводных минометов,

подводных минометов, подводных мином

